



В эту оригинальную книжку включены материалы, которые дошли до нас преимущественно из глубины веков, проверенные временем. Эти советы помогут юношам и девушкам сориентироваться в современной жизни, понять, как построить отношения с окружающими людьми для достижения жизненного успеха, не нарушая при этом законов нравственности.

Автор: Боронин Сергей

Художественное оформление: Кандауров Александр

Фразеологизмы



Ахиллесова пята

Ахиллес, в греческой мифологии, один из величайших героев Троянской войны, сын Фетиды, об

Выражение

ахиллесова пята

употреб



Геростратова слава



Покрывало Исиды

Герострат — уроженец города Эфеса, из-за **геростратова слава** честолюбия и огромного **геростратова слава** жерба

Выражение египетской мифологии символ **покрывало Иисуса** единства и семейной верности. Об

Библейские фразеологизмы

Входите тесными вратами;
потому что широки врата и пространен путь, ведущие в
погибель,
и многие идут ими;
Потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь,
и немногие находят их.

Евангелие от св. Матфея 7 : 13, 14

Богатейте добрыми делами.

Великое приобретение — быть благочестивым и довольным.

Ибо мы ничего не принесли в мир; явно, что ничего не можем и вынести из него.

Имея пропитание и одежду, будем довольны тем.

А желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу;

Ибо корень всех зол есть среблолюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям.

Ты же человек Божий, убегай сего, а преуспевай в правде, благочестии, вере, любви, терпении, кротости;

Богатых в настоящем веке увещевай, чтоб они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам всё обильно для наслаждения;

Чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и общительны,

Собирая себе сокровище, доброе основание для будущего, чтобы достигнуть вечной жизни.

Первое послание к Тимофею св. ап. Павла 6 : 6 – 11, 17 – 19

Удаляйтесь от всякого поступающего бесчинно.

так молитесь за нас, братия, чтобы слово Господне распространялось и прославлялось, как и у вас,

И чтобы нам избавиться от беспорядочных и лукавых людей; ибо не во всех вера.

Но верен Господь, Который утвердит вас и сохранит от лукавого.

Мы уверены о вас в Господе, что вы исполняете и будете исполнять то, что мы вам повелеваем.

Господь же да управит сердца ваши в любовь Божию и в терпение Христово.

Завещаем же вам, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа, удаляться от всякого брата, поступающего бесчинно, а не по преданию, которое приняли от нас,

Ибо вы сами знаете, как должны вы подражать нам; ибо мы не бесчинствовали у вас,

Ни у кого не ели хлеба даром, но занимались трудом и работою ночь и день, чтобы не обременить кого из вас, –

Не потому, чтобы мы не имели власти, но чтобы себя самих дать вам в образец для подражания нам.

Ибо, когда мы были у вас, то завещали вам сие: если кто не хочет трудиться, тот и не ешь.

Но слышим, что некоторые у вас поступают бесчинно, ничего не делают, а суетятся;

Таковых увещаем и убеждаем Господом нашим Иисусом Христом, чтобы они, работая в безмолвии, ели свой хлеб.

Вы же, братия, не унывайте, делая добро.

Если же кто не слушает слова нашего в сём послании, того имейте на замечании и не сообщайтесь с ним, чтобы устыдить его;

Но не считайте его за врага, а вразумляйте, как брата.

Второе послание к Фессалоникийцам св. ап. Павла 3 : 1 – 15

Толковый словарь нравственности

Активность – деятельное отношение человека к окружающему миру.

Мы рождаемся на свет со способностями и силами, позволяющими делать почти всё, — во всяком случае, эти способности таковы, что могут повести нас дальше, чем можно себе представить; но только активное упражнение этих сил может дать нам умение в

чём-либо и вести нас к совершенству.

Д. Локк

Воля – способность концентрировать душевные силы для достижения целей.

Твёрдая воля может и должна быть предметом гордости гораздо больше, нежели талант. Если талант – это развитие природных склонностей, то твёрдая воля – ежеминутно одерживаемая победа над инстинктами, над неуместными влечениями, которые она обуздывает и подавляет. Победа над, всё время появляющимися, препятствиями и преградами, которые она осиливает. Победа над всяческими трудностями, которые она героически преодолевает.

О. де Бальзак

Разум – высшая ступень познавательной деятельности человека.

Разум есть основа всякого добра, ключ к каждому желанию, и никому не обойтись без него. Он приобретается опытом и образованностью, и является скрытой природой в человеке, притаившейся подобно огню в камне или дереве. Не виден он, пока не коснётся его высекающий извне. Когда же это произойдёт, обнаруживается у него свет и пламень. Так же и разум таится в человеке: не виден он, пока не обнаружит его образованность и не даст силы опыт. Когда же утвердится он, то первым устремляется к добру и отгоняет всякий вред. Нет ничего лучше разума и образованности. Кого одарил творец разумом и кто сам подкрепил его своим рвением и жадой приобретений знания, счастлив удел того, и достигает он всех упований в мире сём и будущем.

Аль-Мукаффа

Слава – известность как свидетельство всеобщего признания каких-либо заслуг.

Когда жалкие, карликовые душонки пыжата и лопаются от спеси, и думают, что покрывают славой своё имя, то, чем выше они пытаются задрать голову, тем больше выставляют напоказ свои непристойности.

М. Монтень

Совесьть – чувство ответственности за своё поведение.

Существует внутреннее мужество – мужество совести. Оно проявляется в честности, самоотверженности, в смелости делать то, что мы считаем правым наперекор всем людским толкам и суждениям. Отличительной чертой такого рода мужества есть величие души.

С. Смайлз

Характер – совокупность духовных свойств человека, определяющих его поведение.

Человек с характером – это рассудительный человек, который имеет перед собой чёткую цель и твёрдо следует к ней.

Д. Писарев

Мудрость веков

Поучения Владимира Мономаха



Я, дедом своим Ярославом, благословенным, славным, наречённый в крещении Василием, именем Владимир, отцом возлюбленным и матерью своею из рода Мономахов. Сидя, помыслил я, в душе своей и воздал хвалу Богу, который меня до этих дней, грешного, сохранил. Дети мои или иной кто, слушая эту грамотку, не посмейтесь, но кому она будет любя, пусть примет её в сердце своё и не станет лениться, а будет трудиться. Прежде всего, Бога ради и души своей, страх имейте Божий в сердце своём и милостыню подавайте нескудную, это ведь начало всякого добра. Ибо как Василий учил, собрав юношей: иметь душу чистую и непорочную, соблюдать слово Господне: "Есть и пить без шума великого, при старых молчать, премудрых слушать, старшим покорятся, с равными и младшими любовь иметь, без лукавства беседуя, а побольше разуметь; не свирепствовать словом, не хулить в беседе, не смеяться много, стыдиться старших, с нелепыми женщинами не беседовать, глаза держать к низу, а душу ввысь, избегать суеты; не уклоняться учить увлекающихся властью, ни во что ставить всеобщий почёт. Если кто из вас может другим принести пользу, от Бога на воздаяние пусть надеется и вечных благ насладится".

Письмо Мара Бар Серапиона



Мне сообщили, что вы несмотря на свою молодость, проявляете интерес к учению. И я благодарю Бога за то, что вы, с малых лет избрали правильный путь. Для меня было большим утешением узнать о благородстве ваших помыслов и вашем добром нраве. Ибо качества эти сейчас не часто встречаются. Пишу вам эти наставления, так как мне довелось долго и тщательно изучать разные науки и людей. Всему, что вам хочу сказать, научила меня сама жизнь. Дети мои, прилагайте рвение, чтобы овладеть теми знаниями, которые нужны для свободного человека. Не читайте поверхностно, – хорошенько вдумывайтесь в прочитанное, если хотите приобрести мудрость. Выискивайте истину, которая содержится в книгах. Запомните мой наказ и учитесь ревностно, как это делают люди рассудительные, любящие порядок и строгую последовательность во всём. Возможно, вначале это учение покажется вам горьким. Но когда вы глубже узнаете его, оно придётся вам по душе. Со мной произошло то же самое...